

РЕМОНТ ДЛИНОЙ В ДЕСЯТИЛЕТИЕ?

ПРОБЛЕМА

О ремонте здания Национальной библиотеки УР говорят давно. Когда он всё-таки начнётся?

С. Иванова, Ижевск

- Здание Национальной библиотеки УР было построено в 1958 году. С годами оно обветшало и перестало соответствовать современным требованиям пожарной безопасности. Необходимо было заменить деревянные перекрытия, провести ремонт протекающей кровли. Кроме того, книжный фонд библиотеки превышал норматив в 3 раза. По этим причинам здание было закрыто в сентябре 2011 года. Его должны были реконструировать к 175-летию со дня рождения Петра



Всем знакомое здание библиотеки ветшает на глазах.



Чайковского за счёт средств из федерального бюджета. Однако из-за нехватки финансирования работы затянулись, - рассказал Владимир СОЛОВЬЁВ, министр культуры и туризма УР. - На подготовку проектно-сметной документации ремонта библиотеки требуется 25 млн рублей, а сама реконструкция обойдётся в 1 млрд рублей. Конечно, таких средств в бюджете республики нет. Поэтому придётся скорректировать проект и разделить ремонт Национальной библиотеки Удмуртии на два этапа. На первом этапе строители проведут реконструкцию старого здания. А на втором этапе будет построен пристрой к основному зданию, в котором разместятся книгохранилище, читальные залы и служебные помещения. Но второй этап начнётся после того, как у республики появятся деньги на эту работу. В ближайшее время состоится совещание с участием главы республики, на котором будет рассмотрена проблема реконструкции Национальной библиотеки Удмуртии.

ПОМОЖЕМ - В БУДУЩЕМ

В Удмуртии пожилые люди не получают компенсации за капремонт.

ДЕПУТАТЫ ГОССОВЕТА УР ДО СИХ ПОР НЕ МОГУТ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИЙ ЗА ВЗНОСЫ НА КАПРЕМОНТ, КОТОРЫЙ КАСАЕТСЯ ЛИЦ СТАРШЕ 70 И 80 ЛЕТ.

Хотя ещё в декабре 2015 года Президент России Владимир Путин подписал такой закон. Многие регионы уже приняли свои законы, однако в Удмуртии решение этого вопроса несколько затянулось. Поэтому пожилые жители звонят в органы соцзащиты, интересуясь, когда примут закон. В ответ - одни обещания.

НА 2016 Г.

Льготы на капремонт в бюджете не предусмотрены.

- Этот закон мы ждём уже давно, но воз и ныне там, - говорит ижевская пенсионерка Надежда Николаевна Федотова. - Мне уже 77 лет. Живём с мужем вдвоём. Мы не имеем никаких федеральных и региональных льгот. Поэтому такая льгота была бы очень кстати. Ведь для простого пенсионера платить несколько сотен рублей за капремонт - серьёзный удар по кошельку.

НА ПОЛПУТИ

29 марта депутаты Госсовета УР обсудили законопроект о



Размеры пенсий заставляют наших стариков быть горячими поклонниками льгот и жить их ожиданием.

введении в Удмуртии льгот при уплате взносов за капремонт и приняли его в первом чтении.

- Мы рассмотрим этот закон во втором чтении, возможно, на следующей сессии. Но введён он будет, скорее всего, с 1 января 2017 года, - отметил Владимир НЕВОСТРУЕВ, председатель Госсовета УР. - На реализацию этого закона потребуется выделить 115 млн рублей в год.

КТО ПОЛУЧИТ ЛЬГОТЫ

- Согласно законопроекту компенсация в размере 50% положена одиноко проживающим неработающим собственникам, достигшим возраста 70 лет, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из неработающих граждан пенсионного возраста, - уточнил Андрей СМИРНОВ, руководитель Фонда капитального ремонта УР. - Компенсация в размере 100% предусмотрена для лиц, достигших 80 лет. Но при этом они также должны быть либо одиночками, либо проживать с неработающими гражданами пенсионного возраста. При этом льготы будут рассчитываться не от площади квартиры, а от регионального стандарта нормативной площади помещения. К примеру, для одиноко проживающих граждан старше 70 лет компенсация (50%) будет выплачиваться на 33 кв. м и составит в домах без лифта 110

руб. в месяц, в домах с лифтом - 120 руб. Граждане в возрасте от 70 лет, которые являются федеральными и региональными льготниками, получать компенсацию за капремонт не будут. Поскольку они уже получают ежемесячную денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (ЕДК), в которую уже входит 50%-ая льгота на капитальный ремонт. Это относится также к инвалидам I и II групп и к семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Что же касается 80-летних граждан, получающих ЕДК, то для них компенсация будет увеличена и доведена до 100%. И ещё одно уточнение: льготы носят компенсационный характер. Это означает, что взнос за капремонт должен быть оплачен полностью, а впоследствии гражданину будет возмещаться часть средств.

Галина ПАВЛОВА

ОТТАЩИТЬ ДЕТЕЙ ОТ КРИМИНАЛА

ПРОФИЛАКТИКА

Уже давно объявлено, что в Ижевске снова открыли Центр для несовершеннолетних нарушителей. Работает ли он уже?

Сморodin, Воткинск



- Центр временной изоляции несовершеннолетних правонарушителей в Ижевске открыли в декабре 2015 года. Прежнее здание было закрыто в 2010 году как аварийное, а юных правонарушителей в течение 5 лет отправляли в Кировскую область, Пермский край, иногда в Екатеринбург. Это и дополнительные расходы бюджета на доставку детей, и их полная оторванность от семьи, что не лучшим образом сказывалось на их состоянии и перевос-

питании, - отвечает Вероника МАЛЬКОВА, начальник подразделения по делам несовершеннолетних МВД по УР. - Новый центр первых 15 ребят примет 7 апреля. Центр готов в работе не только как помещение, но и получил все необходимые лицензии на образовательную и медицинскую деятельность.

Центр рассчитан на 40 мест и предназначен для временного размещения детей, совершивших серьёзные преступления, но в силу возраста (ещё нет 14 лет) не несущих уголовную ответственность. Здесь они могут провести максимум 30 дней.

В Центре созданы все условия для ребят: спальные комнаты, игровые помещения, зал для занятий физкультурой и спортом, медицинский блок и столовая. В штате Центра - воспитатели и психологи, их работа эффективна: только каждый десятый прошедший через центр ребёнок вновь совершает преступление.

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В ЗДОРОВЬЕ ДИАБЕТИКА

Когда мне поставили диагноз «диабет», я даже не предполагала, что для меня началась абсолютно новая жизнь. Жизнь более трудная, чем у обычного человека, со строгим режимом, сбалансированным и выверенным рационом, адекватной физической нагрузкой и самоконтролем показателей сахара в крови.

Но самым сложным испытанием стал отказ от любимых блюд, кондитерских изделий и даже спелых сладких фруктов, так как «правильное питание» теперь является важнейшей составляющей моего лечения.

Я заметила, что стала быстро утомляться, появилась бессонница, сухость и шелушение кожи, трещины в углах рта как следствие существенных ограничений в питании.

Подскажите, пожалуйста, существуют ли специальные витаминные комплексы для

диабетиков, позволяющие восполнить дефицит витаминов и минералов в организме?

Ответ:

- При неполноценном и несбалансированном питании, особенно при соблюдении низкокалорийной диеты, возникают условия для развития дефицита витаминов и минералов, который усугубляется тем, что повышенный уровень глюкозы ускоряет выведение витаминов и минералов с мочой. Отсюда плохое самочувствие и повышенная утомляемость.

Восполнение дефицита жизненно важных витаминов и минералов способствует снижению риска развития осложнений сахарного диабета.

Витаминно-минеральный комплекс **Компливит® Диабет**, разработанный специально для людей с сахарным диабетом, является оптимальным дополнением к основной программе лечения благодаря своему составу.

БИОТИН обладает инсулинотропным действием, снижая уровень глюкозы в крови

ЭКСТРАКТ ГИНГКО БИЛОБА улучшает мозговое кровообращение и снабжение мозга кислородом и глюкозой

ЛИПОНОВАЯ КИСЛОТА - антиоксидант, участвует в регуляции углеводного обмена



ВИТАМИНЫ ГРУППЫ В И ФОЛИЕВАЯ КИСЛОТА способствуют снижению риска осложнений сахарного диабета

КОМПЛЕКС ВИТАМИНОВ-АНТИОКСИДАНТОВ А, Е, С И МИНЕРАЛА СЕЛЕН способствует поддержке иммунитета

Рекомендуется **Компливит® Диабет** и тем, у кого фиксируется повышенный уровень сахара в крови, так как вводимые ограничения рациона препятствуют удовлетворению повышенных потребностей организма в витаминах и минералах за счёт пищи.

Принимать витамины диабетикам рекомендуется круглый год, главное - подобрать сбалансированный комплекс, отвечающий всем потребностям вашего организма!

БАД. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ